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  ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos quinze (15) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: Antes de passar para a Ordem 
do Dia, o Presidente colocou em votação a ausência do Vereador Arimar Nunes de 
Freitas e do Vereador Ronivan Fontoura Braga no dia 08 de maio de 2023, e foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: DECRETO LEGISLATIVO N.° 
007/2023: APROVA AS CONTAS DE GOVERNO DO EXECUTIVO MUNICIPAL 
REFERENTE AO EXERCÍCIO 2018, dos Senhores NATANIEL SATIRO DO VAL CANDIA 
(Prefeito) e LUIZ ROBERTO MACHADO VICENTE (Vice-Prefeito). APROVADADO POR 
UNANIMIDADE EM SEGUNDA E ÚLTIMA VOTAÇÃO. GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR MOISES ESSI: Reforça o que falou na última sessão solene, estende um 
abraço as mães por ontem dia das mães, um abraço carinhoso a todas as mães que lutam 
muito para criar seus filhos, é o que esse Vereador deseja, sucesso a todas. Parabeniza 
os envolvidos pelo fim de semana do evento no ginásio da semana do município. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala da última sessão que tiveram, da 
sessão solene, agradece mais uma vez a Daiane, a Sônia e a Bruna que fizeram aquele 
ótimo trabalho, ele saiu na rua e teve muita gente agradecendo, e aqueles que não 
puderam se fazer presente, os ex Vereadores, conversou com alguns, não com todos, 
mas acharam muito bonito, depois, como disse o Ricardo passou nos slides, então ficou 
muito bonito, então parabeniza a Daiane, a Bruna e a Sônia que estão sempre dando um 
apoio, suporte para que as coisas aconteça. Fala e explica o porquê que ele não foi no 
baile do município, porque uma pessoa vem e lhe questionou porque o Vereador não foi 
no baile do município, e muitas vezes não se faz presente em alguns eventos porque ele 
trabalha no hospital, e foi uma noite que ele estava trabalhando, foi no dia 12 agora que 
estava trabalhando, então explica para a comunidade porque não se faz presente as 
vezes em algum evento pelo fato de estar trabalhando no hospital, então esse foi um dia 
que não conseguiu se fazer presente, pede desculpas, mas já de antemão parabenizando 
as que concorreram pelo município e aquelas que estão à frente do nosso município, 
estende todo os seus parabéns para as gurias, elas são merecedoras, e aquelas também 
que não ganharam, que colocaram o seu nome à disposição, sabe que já só em colocar o 
nome à disposição de qualquer evento é complicado, mas se sintam-se vitoriosas 
aquelas que não ganharam, mas as que ganharam da os parabéns, e aquelas que 
passaram também, desde 2018 acha que elas estão à frente, a Laíssa, a Tuliana e a 
Andriele, então foram as nossas representantes do nosso município. Parabeniza os 
Motoqueiros de Amaral Ferrador, não vai citar nomes para que ele venha cometer uma 
gafe de esquecer de alguém, então estão de parabéns os nossos pilotos que estavam 
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brilhantemente usando as motos, fazendo o esforço todo para fazer o nosso evento, 
fazer o nosso município, juntamente com os que estão de fora, que vieram concorrer de 
fora, mas estão de parabéns os pilotos de Amaral Ferrador, eles tem o seu orgulho, 
porque só em olhar aquela terra frouxa o cara já fica bem nervoso, então dirá pilotando 
uma moto a bastante velocidade, então diz para eles que eles estão de parabéns. Fala 
das escolas que estiveram fazendo uma homenagem ao município, os Professores, a 
todos aqueles que estavam envolvidos, os alunos, que de uma forma ou de outra é o que 
vem representando, fazendo umas homenagens ao nosso município, a banda também, 
muito bonita a banda, a Assembleia de Deus também com aqueles louvores bonitos, 
ainda esteve conversando com o Pastor Alessandro, se sente tão bem de ir num evento 
e escutar aquele hino, se sente tão leve, porque eles como Vereador, que nem o Vereador 
falou para ele, que atua como Vereador, as vezes são muito cobrados, mas escutando 
aquele hino se sente tão leve, então está de parabéns em nome da pessoa do Vereador 
Ronivan, do Vereador Regis, aqueles que mais frequentam, as vezes quando dá, ele pode, 
mas ultimamente o Vereador não tem frequentado, mas eles estão de parabéns, 
Assembleia de Deus sempre, o Padre também, sempre quando faz um evento aqui eles 
vem, então estão de parabéns, se sente muito leve. Fala que, foi procurado a respeito dos 
guardas nas escolas, ainda as mães estão preocupadas, estão lhe passando e acredita 
que o Executivo vai tomar providência, e se não tomar providência, eles vão continuar 
cobrando, porque vê nos outros municípios, tem guardas nas escolas, até para trazer 
uma tranquilidade para os Professores e para os alunos que estão estudando, e se sente 
preocupado, as mães se sente preocupadas. Fala que, a respeito do lixo também foi 
procurado, principalmente na Coxilha, não sabe o que está havendo que não estão 
recolhendo o lixo como era para ser, foi procurado por pessoas, então fica aqui o seu 
relato sobre o lixo, que venham solucionar esse problema que é um transtorno que está 
ocasionando na localidade da Coxilha. Fala que, a respeito do piso salarial, que também 
o Vereador foi questionado, foi aprovado, até foi o Vereador João Carlos que lhe passou, 
então podem contar, seus colegas da Enfermagem, eles podem contar que esse Vereador 
está do lado deles, e como de sempre, sempre do lado da nossa comunidade, sempre 
tentando fazer o melhor para a nossa comunidade, sempre em buscas de coisas 
melhores. Fala do posto, que veio aquela emenda que está quase concluída, então fica 
aqui o seu apreço para os seus colegas, que depender do Vereador eles podem contar 
com ele. Fala que, a respeito do último domingo do dia das mães, mais uma vez fortalece 
e parabeniza as nossas mães, parabeniza a sua mãe Dona Marlene, a sua esposa Tamires, 
então mais uma vez fortalece e parabeniza as mães do nosso município, nossas mães 
guerreiras. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Estende os seus parabéns ao seu amigo Leandro 
Padilha que concorreu com 32 amostras sobre o mel escuro e ficou em 3º lugar, isso 
mostra o seu empenho, a sua dedicação em tudo aquilo que faz, seus parabéns, ele é 
merecedor. Fala sobre a semana do nosso município, do aniversário, relatando as 
festividades que aqui teve, onde teve o baile, onde foi escolhida as Soberanas do nosso 
município, Soberanas essas que foram várias meninas que tiveram a coragem de colocar 
o seu nome para desfilar, e claro que sabe que seriam 3 as escolhidas, mas estão todas 
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de parabéns por participarem, já são vitoriosas por isso, mas parabeniza aqui então a 2ª 
Princesa, que é a sua amiga Samira, a 1ª Princesa Thais e a Rainha Ana Carolina, seus 
parabéns para essas meninas, nosso município está muito bem representado por elas, 
elas são agora as Soberanas do nosso município, onde levarão o nome de Amaral 
Ferrador. Fala que, teve no domingo o evento onde o povo gosta de ver o ronco da moto, 
e a gurizada de Amaral Ferrador gosta muito e se dedica que é o velocross, e não é fácil 
tocar aquelas motos e os guris de Amaral Ferrador fizeram bonito, além de fazer bonito, 
eles também tem despesa, porque uma moto para correr, ela tem que estar alinhada, dá 
despesa para eles, e o Vereador parabeniza aqui todos os guris que ali participaram de 
Amaral Ferrador, claro que parabeniza também os motoqueiros que vieram de fora se 
apresentar no nosso município, parabéns a eles, agradece pela presença no nosso 
município, mas aqui o seu agradecimento especial é os guris de Amaral Ferrador, que 
não mediram esforços para tocar em tudo quanto foi bateria que eles puderam, eles 
tocaram, ao seu amigo Igor Rodrigues, que é o Kiko, Marcelo, Fabinho, Tokiquinho, 
Gabriel, Patrick, Sandriel, Wesllei, Felipe e o Ricardo, se desculpa se esqueceu de algum 
nome, mas eles o Vereador sabe que estavam ali, eles já são vitoriosos por só em 
participar de um velocross que não é fácil tocar uma moto naquela pista ali, eles estão 
de parabéns, e o Amaral Ferrador de parabéns que o povo veio, gostou, gostam desses 
eventos e isso não pode parar, quando Amaral tem esses eventos o povo vem e participa 
e está sempre torcendo pelo que ali estão participando, então parabeniza Amaral 
Ferrador por mais um ano de vida, aos 35 anos agora o nosso município. Fala que, da 
mesma forma que está parabenizando, vem aqui também pedir, pede que o Executivo 
mande um cascalho para a estrada da Goiaba em alguns pontos, que faz tempo que o 
Vereador vem pedindo, que é no Hernandes, mais conhecido como Nande, que ali 
quando deu essa chuvarada estava feio, cria um barro bem ruim, botem um cascalho ali 
para dar uma melhorada até devido ao transporte escolar não dar problema, abaixo do 
Seu Lauri também, na curva, está precisando, cria muito barro e água ali, assim que 
possível poder dar um atendida neles ali, o Vereador estará aqui agradecendo em nome 
deles. Estende os seus parabéns, um abraço a todas as mães do nosso município, que 
seus filhos sejam o motivo sempre de orgulho delas, e que elas mães sejam o motivo de 
orgulho para seus filhos também, porque o filho tem que se orgulhar da mãe, que Deus 
deu para eles foi aquela mãe e que ele cuide dessa mãe também, porque a mãe da tudo 
por um filho, mão é mãe, então parabeniza a todas as mães do nosso município de 
Amaral Ferrador. Fala que, como viu o seu colega e Vereador Elisandro Gama comentar 
sobre os guardas nas escolas, também foi cobrado e pede alguma resposta do Executivo, 
o que estão trabalhando para que esse problema seja solucionado? Que venha alguma 
resposta para eles, para que eles posam dar para a nossa comunidade. Deseja a todos 
uma ótima e abençoada semana, fiquem todos com a paz de Deus. VEREADOR IURI DA 
SILVA SOARES: Cita a viagem que eles tiveram na Capital do nosso Brasil, estiveram em 
Brasília na Marcha dos Vereadores e aproveitaram a ocasião para irem até o Congresso 
buscar recursos, tentar buscar recurso, agradecer pelos recursos que aqui eles já estão 
recebendo, e o Vereador teve o prazer, a satisfação de ser muito bem recebido no 
Gabinete do Deputado Pompeo de Mattos, a qual o Vereador ficou muito feliz de ter 
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escolhido a pessoa dele para poder trabalhar junto com as pessoas, para poder através 
também do seu trabalho aqui no município poder levar o nome desse Deputado, 
carregar com ele e poder lutar pela votação que ele fez e para ele também poder olhar 
pelo nosso município de Amaral Ferrador. Fala que, muitas pessoas que estão em casa 
as vezes se perguntam ou até mesmo questionam a questão de buscar recursos, buscar 
recursos eles Vereadores de certa forma são limitados, porque tem alguns sites que a 
questão da Prefeitura Municipal é responsável, que por ali são captados os recursos, eles 
através de emenda parlamentares, também emenda de indicação dos deputados é a 
forma que eles conseguiram trazer recursos para o nosso município, e algumas pessoas 
as vezes se perguntam ou até mesmo pensam, isso é normal, de que se eles andarem de 
gabinete em gabinete eles vão conseguir muito recurso para Amaral Ferrador, e não é 
assim que as coisas funcionam, o recurso geralmente ou na maioria das vezes ou 
certamente ele virá para o seu partido, para a bancada do seu partido, não adianta nada 
o Vereador ir lá no gabinete do Zucco pedir emenda sem ele ter um Vereador, um 
representante, um Prefeito do PL em Amaral Ferrador, é assim que funciona, e graças a 
Deus no gabinete do Deputado Pompeo de Mattos, a qual alguns dias atrás fez a entrega 
de um trator para o nosso município, e o Vereador fica muito feliz porque quando foi na 
questão de campanha, eles abraçaram, fizeram um almoço para o Deputado e acha que 
ele merece esse carinho assim como qualquer um outro merece, que olha por Amaral 
Ferrador, que tem sensibilidade com Amaral Ferrador e contribui na questão da 
Agricultura do nosso município, ficou muito feliz pela recepção que obteve, foi a 
primeira vez que o Vereador foi até Brasília e foi muito bem recebido graças a Deus, não 
gosta de fazer tempestade em copo d’água e muito menos vir aqui prometer e muito 
menos quando não é da sua palavra, da sua responsabilidade, mas vem coisas boas para 
Amaral Ferrador, já deixou bem claro, ele sabe o quanto eles tem o empenho, e ele é de 
casa, ele é um Deputado nosso, é um Deputado da Casa, porque ele está sempre aqui, 
seguidamente ele está aqui nos eventos, agora mesmo estava na Chuvisca, na abertura 
da festa do fumo da Chuvisca, um Deputado bem presente com a nossa região, e de 
antemão agradece ao gabinete do Deputado, todo pessoal que os receberam de maneira 
receptiva, de maneira carinhosa e agradece pelo recurso e por estar olhando para a 
gente, porque como Vereador deste município tem a sua posição, tem o seu ponto de 
vista e tem o seu Deputado, tem os seus Deputados Federal e Estadual, e é o que ele 
representa, é o que está junto para poder trazer recurso para Amaral Ferrador, fica feliz 
quando vê um maquinário trabalhando para as pessoas, quando vê eles podendo trazer 
resultados, é isso que eles procuram fazer diante aos seus trabalhos. Cita as mães, 
sempre tem uma sensibilidade muito grande em falar, porque é um dia muito especial, 
acha que é um dos dias mais importantes que nós temos é o dia das mães, mais uma vez 
parabeniza a todas as mães, a sua mãe Roseli que está em casa, a sua esposa Cauana, a 
sua sogra Deti, suas tias, pessoal que é tão bem com ele, também todos os seus amigos, 
todas as mães do nosso município e também as mães que os acompanham neste 
momento. Parabeniza todo o pessoal da Prefeitura Municipal, o pessoal de trabalho, 
pessoal de serviço, pessoal que meteu a mão na massa para a realização do trigésimo 
quinto aniversário de emancipação política de Amaral Ferrador. Parabeniza os pilotos 
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que estiveram no velocross, pode estar se esquecendo de alguém, mas seria injusto se o 
Vereador não citasse esses guris que são seus amigos e que tem conhecimento de longa 
data, que pode se criar junto e que tão bem estão representando Amaral Ferrador como 
o Fabinho Silva que sai, ele, o Kiko, Maicon, Marcelo, pessoal que sai todo final de semana 
para representar o município, Wesllei Gama, neto do seu grande amigo Adão Lacerda, 
guri vem tocando muito bem a moto, vem apresentando uma habilidade muito grande, 
ficou muito feliz de ter acompanhado, ele chegou em várias colocações em várias 
corridas, parabeniza o Ricardo também, filho do Márcio, seu amigo Gabriel, o Gabriel 
correu muito bem também, teve uma grande participação, o Patrick filho do Lelê e da 
Márcia, deu um show, até sem o banco ele conseguiu concluir a sua corrida, o Ronaldo 
Brysh, seu irmão também que estiveram correndo, montaram uma moto, o Tom também 
filho do Adelar, ele que fez toda a preparação da moto, colocou um piloto, e o Vereador 
conversando com os guris, acompanhou o trabalho dele, muito legal, muito bacana, e o 
Tokinho que sempre monta uma moto em cima do laço e consegue fazer uma 
apresentação bem bonita, ainda brincou com ele, “Tokinho, eu e tu temo bem pesado, 
mas tu em cima dessa motinha”, mas ele toca muito, ele tem habilidade, não frouxa o 
punho na curva como se diz, o Felipe, todo esse pessoal que teve correndo, o Sandriel 
também que montou uma motinha e corria a semana toda e a motinha aguentou o 
motor, fez uma baita corrida, parabeniza essa gurizada, acha que infelizmente a pista, as 
questões climáticas não deram todo o respaldo necessário, as condições de preparar, 
mas acha que o preparo deveria ter sido um pouco antes no seu ponto de vista, que não 
se deve ser injusto com esses guris que bem representam Amaral Ferrador, e vem 
pilotos de toda a região, pilotos profissionais, e eles ainda mesmo assim, mesmo com 
poucas condições ainda fizeram uma baita apresentação, não é fácil, é perigoso, não é 
fácil aguentar, não sabe quantas voltas são ali, mas não é fácil, os braços doem bastante, 
porque quando era moleque brincava ali, não é fácil, então parabeniza essa gurizada. 
Fala que, foi procurado por vários em questão da pista, algumas vezes tentaram lhe 
colocar contra os guris na questão da vaca mecânica e não é assim, o Vereador chegou 
de Brasília num dia, no outro 08:00 horas da manhã estava ali com o pessoal arrastando 
os pau atrás do Santana para deixar a pista para a gurizada treinar, e a pista nunca teve 
em condições que não pudesse treinar, estava os postes em cima do mochão e a casinha 
de narração que hoje com o novo modelo da pista, ela estava no mínimo 20 à 25 metros 
de onde era a largada, então nenhum momento atrapalhou, pode alguém tentar e os 
guris lhe ligaram, botaram contra a gurizada, mas são seus amigos, a sua porta de 
conversa não tem tramela, porque eles lhe ligaram na hora quando o Vereador estava 
em Brasília, e o Vereador disse: “Não gurizada, amanhã não vai ter nada mais ai, pode 
ficar tranquilo”, mas mesmo assim não estava atrapalhando, mas parabeniza essa 
gurizada que sabe como é, o Vereador tem o seu esporte, seu hobby que é o laço 
comprido, mas sabe como funciona as coisas, sabe que é muito bonito o veloterra, acha 
que da mesma maneira tem que haver mais incentivo, tem que ter mais criatividade, 
tem que poder dar uma gás a mais na divulgação, o Vereador gosta de promover eventos, 
admira quem promove eventos e sabe como é que funciona, hoje se não impulsionar um 
evento ninguém vai ir, e a cada ano ele vai perdendo a credibilidade quando não se tem 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 6 

o que apresentar para as pessoas, então acha que cada vez mais tem que fortalecer, 
parabeniza de certa forma a Administração, em algumas questões de trabalho, o pessoal 
do trabalho, pessoal que fez todo o manejo ali parabeniza, mas decerta forma se pode 
ter um pouco mais de criatividade, ele aqui tem que ser sincero com as suas palavras 
que gosta de eventos, acha que tem que incentivar mais esse pessoal, de alguma maneira 
tem que tentar ajudar mais um pouco para poder ficar uma festa mais harmônica, uma 
festa onde tenha mais pilotos, acha que é dessa forma, é o ponto de vista desse Vereador 
que é da situação, tem orgulho em várias questões que a Administração faz, que a 
Administração promove, mas em algumas questões não é confortável, ele aqui não gosta 
de mentira e muito menos de esconder o seu sentimento, o seu ponto de vista sobre 
qualquer assunto, é muito sincero nesta questão, acha que está faltando criatividade de 
ano no nosso município, não é de hoje, estamos lidando com um modelo antigo que ele 
merece ser atualizado, e o Vereador está aqui para ajudar, para poder orientar com um 
pouquinho que sabe e ajudar e também deixar o seu ponto de vista que é bem claro de 
poder trazer algumas novidades que as pessoas possam se sentir mais felizes, se sentir 
mais legais diante um ambiente que possa trazer algumas novidades, mas mesmo assim 
parabeniza ao Governo, ao pessoal que trabalhou, o pessoal fez a limpeza das ruas, a 
última semana foi um trabalho intensivo do pessoal da obras, acabou acompanhando o 
pessoal das escolas, também fez um grande trabalho, Professores e Diretoras. Fala que, 
na questão das Soberanas do município, parabeniza a Carol, Samira, Thais se não falha 
a sua memória e todas aquelas que também estiveram competindo, mas parabeniza no 
geral o público que se fez presente, o pessoal que esteve trabalhando, todo pessoal, seu 
ponto de vista é bem claro, gosta de deixar sempre ele em evidência, porque acha que é 
esta a identidade do Vereador Iuri aqui nesta Casa, concordar com o que está certo, mas 
também dá o seu ponto de vista naquilo que acha que não é tão legal. Deixa um forte 
abraço a todos. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, ouviu 
atentamente o pronunciamento do nobre colega, foi muito bem nas suas palavras e deu 
para entender muito bem o descontentamento do colega com a organização da semana 
do município, e o Vereador concorda com o nobre colega que, acha também que foi fraco 
a semana do município, e eles ainda conversavam, no seu ponto de vista acha que o ano 
mais fraco que teve a semana do nosso município, as comemorações, acha que foi este 
ano. Homenageia todas as mães, ontem teve a oportunidade de abraçar a sua mãe e 
almoçar com ela, e agradece e louva a Deus porque tem a sua mãe viva ainda e sabe que 
tem muitas e muitas pessoas que gostariam de dar um abraço em sua mãe e que 
infelizmente já não estão mais aqui, mas deseja que todas as mães que tivessem sido 
abraçadas e valorizadas pela passagem do dia da mães, e acha que mãe ela é todos os 
dias, ela é sempre mãe, e é sempre fundamental na família, na vida dos filhos. Parabeniza 
o nosso Amaral Ferrador pelos 35 anos de emancipação política, diz que ama essa terra, 
ama Amaral Ferrador, e graças a Deus teve a oportunidade de presenciar todos os 
aniversários do nosso município, e tivemos muitas festas lindas, maravilhosas, e quando 
há muitos anos atrás tinha sempre no encerramento da semana do município, era 
realizado sempre um grande baile, entrega de premiações faziam no baile e outros 
foram mudando a maneira, adequando de outras formas, acha que as coisas precisam 
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avançar, precisa haver algumas mudanças mesmo em algumas coisas as vezes, mas 
sempre melhorando, nunca podemos regredir. Fala que, eles quando se tornaram 
homens públicos, eles tem que assumir os seus papeis de homem público, e o homem 
público ele é passivo de elogios e críticas e eles precisam saber conviver com as duas 
coisas, com elogio e com as críticas, a partir do momento que eles só aceitam elogios e 
não aceitam críticas, isto é um grande sinal, uma  amostra que eles não estão preparados 
para tal função, então quer dizer isso baseado no Gestor do nosso município, que é um 
homem público há muitos anos, entraram juntos na política, mas parece que ele se 
despreparou cada vez mais, porque quando recebe uma crítica, a primeira coisa é querer 
atacar as pessoas que fizeram a tal crítica, e a pessoa pública tem que conviver, tem que 
aceitar crítica, porque ninguém está acima de tudo e de todos, e esse parece que quer 
estar, e o Vereador se refere aqui quando o Amarildo e a Milene colocaram justamente 
umas reclamações no facebook, e essa Administração eles vivem de facebook, eles vivem 
de fantasia, eles vivem de maquiagem das coisas, porque esse Governo ele é um Governo 
que ele tem o Governo das redes sociais e ele tem o Governo real, que os das redes 
sociais é o melhor que existe, é o perfeito, 100%, só que na prática é muito diferente 
disso e querem meter goela abaixo que o Governo é 100% bom e não aceita uma crítica, 
e pior do que esbravejar e xingar, entraram ainda no lado pessoal, nos sentimentos das 
pessoas, não respeitando o lado sentimental das pessoas, ameaçando as pessoas 
covardemente, porque vão para esse programa politiqueiro que tem da quinta-feira de 
noite e vão para lá falar besteira que poderiam ficar em casa picando uma lenha se não 
tiver o que fazer, vão para lá para falar bobagem, besteira e faltar com respeito com as 
pessoas e intimidar, porque esse programa ele foi criado com intuito de intimidar as 
pessoas, a partir do momento que um faz uma reclamação e ele vai para lá e intimida as 
pessoas, alguns as vezes tem vontade de colocar uma crítica e ficam intimidados e se 
lembram que vão ser de repente perseguidos ou até ameaçados, e o Vereador não 
concorda com esse tipo de atitude, isso é atitude covarde, de pessoa covarde que se 
aproveita do poder, se aproveita de um microfone aonde não tem ninguém para 
contrapor e vão e abre a boca e fala o que quer, então pede que haja respeito com as 
pessoas, e principalmente com o lado sentimental das pessoas, porque todos sabem aqui 
quando o Amarildo e a Milene foram embora para o Cristal, o porquê que eles foram e o 
momento, a dificuldade, a tristeza que eles estavam passando para ouvir um covarde e 
ainda dizer que se eles não se cuidarem pode acontecer novamente, e está gravado para 
quem quiser ouvir, tenham respeito com as pessoas do nosso município. Fala que, a 
ponte vive balaqueando no ar na rádio, que uma ponte fazem num dia e está gravado 
nas redes sociais, conversa fiado que faz uma ponte num dia, fazem ponte num dia coisa 
nenhuma, bota umas tabuinhas e pregam uns preguinhos e dizem que fizeram uma 
ponte, fazem a do Capoeirão que faz há meses que eles fizeram um vídeo, ele e o colega 
Presidente Vereador Elisandro fizeram um vídeo da ponte, do perigo que está aquela 
ponte e até hoje não deram bola para ela, e pasmem, como dizia o colega Vereador Paulo 
aqui, o Vereador ouviu dizer que quem arrumou a ponte foi uma pessoa, um morador 
da comunidade, e o Vereador vai se informar disso para ver se é real e vai procurar 
conversar com esse cidadão, ele quando viu uma foto que um cidadão colocou achou que 
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era a Prefeitura que tinha ido lá e tinha arrumado, mas acha que não foram, quem faz 
uma ponte num dia, então porque não fazem, porque não querem fazer? A realidade é 
essa, se não querem fazer digam, use o espaço da rádio e diga: “Nós não queremos fazer, 
aquela comunidade não merece”, digam isso, mas não fique enrolando e pensando que 
as pessoas são bobas de alguém. Fala que, querem falar em estrada, é o cara da estrada, 
cara da estrada coisa nenhuma, vai em Encruzilhada do Sul para ver o que é um estrada 
arrumada, aqui é dada uma alisadinha por cima todas as semanas para ir de atrás 
fazendo foto e dizer que está arrumando, que está fazendo, não está arrumando coisa 
nenhuma, tem que botar material nessas estradas, querem ver o que é uma estrada 
arrumada realmente vão em Encruzilhada, Prefeito Benito está de parabéns pelo 
trabalho que foi feito, ali sim é o cascalhamento com saibro, com 3, 4, 5 caçambas, 2, 3 
retrô, pá carregadeira, patrola, tudo ali fazendo e fazendo um serviço com fundamento, 
não ir com uma laminazinha e ainda pedir para não cravar muito a lâmina para não 
gastar óleo e não gastar muito as lâminas e dizer que é o cara das estradas, confessou 
no programa da quinta-feira que no Bom Será tinha uns trilhos que não dava para 
passar, que ai ele foi lá e arrumou, então quer dizer se foi lá e arrumou é porque estava 
ruim mesmo, a comunidade lá alguém botou foto ficaram bravos porque botaram foto, 
então tem que fazer as coisas direito, saber que representa um cargo público, aceitar as 
críticas, dizer o porquê que não está fazendo as coisas que não foram feitas, assim como 
a estrada do Rincão dos Freitas, não tem como passar um carro por outro quase ali em 
certas partes, o Irajá entrou com a máquina com pneu duplo dos lados, o pneu de um 
lado de um barranco e o pneu do outro lado no outro barranco, tem que ser alargado 
aquela estrada, tem que ser encascalhado, ali a maioria da produção de grãos do nosso 
município passa ali, tem que ser feito e não adianta fazer foto lá, passar e deixar a estrada 
com 2 metros e pouco de largura, tem que abrir, tem que encascalhar, os nossos 
produtores que pagam os seus impostos eles precisam que haja investimento para que 
eles possam trabalhar, já é tão difícil trabalhar e os gastos e o custo que tem, e não tem 
o investimento que é preciso para os Agricultores do nosso município. Fala que, o que 
acontece com o lixo no nosso município? Alguém tem que falar, alguém tem que 
responder, estão pagando uma empresa, tem um contrato que é para fazer 3 coletas 
semanais, quando fazem as vezes fazem 1, as vezes não fazem nenhuma, o que é isso? 
Que falta de respeito. Fala que, não dá para continuar do jeito que está, as contas foram 
lidas, acha que quase 30 apontamentos, no final deram parecer contrário recomendando 
mais uma vez, mas todos os anos é a mesma recomendação, tem que ser tomada uma 
providência. Fala que, Dentista na Coxilha, porque que não contratam um Dentista? O 
que está faltando? O Dentista não sabe se licenciou, se não está vindo mais, o que está 
acontecendo? Sabe que a população está sem Dentista, então que seja tomado uma 
providência, contrate alguém, porque já estavam atendendo ali de vez enquanto, quando 
dava vontade só, agora não tem nada, então tem que ser tomado alguma providência. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. Antes de passar para o próximo Vereador 
escrito, o Presidente fala que, o Márcio mandou um abraço, disse que está na escuta, o 
Branco do Tio Leonildo, disse ele assim: “Tchê, me manda um abraço lá”, então está aí o 
abraço, está sempre na escuta, Seu Lauriano também pediu para o Vereador mandar um 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 9 

abraço, está mandando um abraço para eles que estão sempre na escuta, e um abraço 
para todos ainda que estão na escuta os escutando, ouvindo os seus trabalhos. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, ouvindo atentamente os 
discursos dos colegas, alguns polêmicos, ela escuta muito e assiste e é acida de um 
Filosofo e que ele diz que a gente sempre faz o melhor nas condições que a gente tem, 
então hoje em respeito, acredita até com aquelas pessoas que um dia se uniram e 
montaram o nosso município, fizeram aquela comissão, se uniram, independente de 
partido houve essa união e houve a formação do nosso município, e a Vereadora viu, 
veja e percebe que essa união envolveu vários partidos, partindo dessa ideia veja essas 
disputas, esses discursos daqui, dali, então acredita que seja bem desnecessário as vezes 
das suas partes, claro que as vezes quando está errado cobram e fala, hoje vivemos numa 
democracia e cada um fala o que quer, quem fala o que, escuta o que não quer também, 
tem isso, mas veja e percebe que nós Amaralenses, nós devemos nos unirmos em prol 
do nosso município, porque enquanto houve a união das pessoas, pessoas direta e 
indiretamente unidos conseguiram emancipar Amaral Ferrador, porque que hoje, o que 
está acontecendo hoje em Amaral Ferrador com vários partidos? O que acontece? Um 
fala daqui, outro fala dali, fica até triste ouvindo um e outro falando, mas ela como 
Professora, como Vereadora agradece todas aquelas pessoas que se envolveram nessa 
semana do município, que se envolveram direto e indiretamente para que tivesse 
acontecido essas homenagens, principalmente parabeniza as escolas que fizeram um 
bom trabalho, a equipe das escolas, quando fala escolas é pais, alunos, Professores, 
direção, vice direção, Secretário, Merendeiros, então teve um equipe, ninguém é único 
sozinho, somos movidos por equipes, então parabeniza as igrejas, ela viu apresentação 
da Igreja Assembleia de Deus, maravilhosa, parabeniza a todas aquelas pessoas que 
foram ali, que apresentaram, desde bebê até os maiores, achou lindo, a Rosa de Saron 
também se apresentou, parabeniza a Maisa que ama ouvir ela cantar, assiste ela e é fã 
número 1 de ouvir ela cantar os hinos na igreja, o Padre também que estava lá os 
prestigiando, os Pastores, as secretarias que tiveram envolvimento, esse ano não foi tão 
bom, ou foi melhor ou foi pior, depende da visão de cada um, mas teve um envolvimento, 
todos participaram, se foi melhor ou pior, temos tempos difíceis, não está fácil para 
ninguém, nem financeiramente, nem na nossa casa, ela por exemplo trabalha em 3, 4 
serviços e para ela não está fácil financeiramente e acredita que numa Administração 
pública também não deva estar, com certeza não é desculpa para nada, porque a gente 
não se põe desculpa em nada, nas atividades da semana do município procurou 
participar em todas que pode, as que não pode, ela não estava muito bem de saúde ou 
financeiramente acaba não participando por esse motivo, mas não gosta de desculpas, 
porque a gente quando quer a gente vai, quando a gente não pode, a gente não pode, 
então parabeniza a todas aquelas pessoas que estiveram envolvida comemorando, 
porque a partir do momento que sai de casa, o comércio montou as barraquinhas, todos 
participando, eles estão enobrecendo o nosso nome, o nosso município, viu vários 
comerciantes no ginásio domingo, cada qual expondo com capricho os seus produtos, 
seja na área alimentícia como nos produtos de comércio, então a praça de alimentação 
estava recheada com bastante coisa boa, então acredita que cada um fez a diferença e 
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cada um participou, se esse ano não deu para participar, ano que vem vão participar 
mais. Parabeniza todas as meninas que se disponibilizaram a participar da Soberana do 
município, teve várias candidatas, a Vereadora parabeniza a todas, porque todas são 
vencedoras, porque tiveram coragem, foram lá, desfilaram, fizeram diferença, fizeram 
bonito, parabeniza a Carol, a Thais, a Samira, que são merecedoras também com certeza, 
e que com certeza elas vão nos representar muito bem, assim como as demais que 
participaram, que nos representaram bem também. Fala que, com relação ao que o 
colega comentou dos programas, tanto aqui na Câmara quanto na rádio nos programas 
do Poder do Executivo quando Legislativo, todos tem o direito de se manifestar, de 
colocar a contra resposta, hoje em dia somos livres para botar resposta nas lives quando 
a gente quiser, então acha que não é um programa sem resposta no caso, é um programa 
que pode interagir e pode responder as pessoas da melhor forma possível, porque 
quando é eleita, conforme os colegas já disseram que eles se elegem para representar 
bem o município e estar aqui, e estão sujeito sim, com certeza as críticas e os elogios, as 
críticas quando são construtivas, elas servem para os nobrecerem, repensa o que está 
acontecendo, se estão errados, se estão certos, e na próxima vez dá uma repensada para 
fazer melhor ou pior, então para isso que Deus nos deu o tempo, Deus é Soberano sobre 
todas as coisas e a cada amanhecer ele nos dá uma oportunidade nova, aquela 
oportunidade de corrigir, de avançar, de fazer coisas melhores, então ela acredita muito 
em Deus, que Deus é Soberano sobre tudo, e os elogios que recebem com certeza ficam 
alegres, contentes e as críticas as vezes no momento que recebem até podem ficar um 
pouco chateados, mas sempre acaba repensando aquilo que escuta, e sempre serve para 
melhorar naquele quesito. Fala que, com relação a mãe, dia das mães que todos 
comentaram, na última sessão a Vereadora homenageou as mães, deu os parabéns, mas 
acredita que cabe falar mais sobre, porque mãe é uma palavra muito pequena com 
significado muito grande, e quando educa os filhos, com certeza as mães educam 
sempre, todas educam para serem os melhores filhos possíveis, nenhuma mãe vai 
educar um filho que não seja para ser o melhor, mãe é aquela pessoa que está sempre 
assistindo, sempre dando conselho, sempre quer o melhor para o seu filho, não é o 
melhor exemplo de mãe, nunca ficou sozinha para lá e para cá, e nunca abandonou os 
seus filhos e nunca vai abandonar, pensa que seria a última coisa na vida que ela faria, 
pensar em abandonar os seus filhos por qualquer um motivo ou outro, não acha que está 
muito errada na sua educação, porque tem orgulho da sua filha que está se formando, 
tem o seu trabalho, está iniciando, estudando, tirou a carteira, então é um orgulho para 
qualquer mãe ter um filho assim, e não seria diferente o seu Pedrinho, que lhe acorda 
no domingo com café da manhã, um café com leite, só café puro, mais café do que leite e 
um clube social na mão e isso não tem preço, para uma mãe isso não tem preço, então 
quando fala isso, são valores que passa para os filhos, eles como políticos, formadores 
de opiniões, mães, Professores, eles também são formadores de opiniões e a partir 
desses exemplos, não precisaria ela estar citando esse exemplo aqui, citou porque achou 
bacana o gesto do Pedro com 9 anos ter essa atitude sem ninguém mandar, então são 
valores que adquire no dia a dia e fica o seu abraço para todas as mães, não tem mais a 
dela, é uma dor que não cabe dentro do peito quando perde uma mãe, é um pedacinho 
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da gente que se vai, e a Vereadora como mãe hoje agradece todas as felicitações que 
recebeu, porque isso faz a diferença na sua vida, tu sabe que tu é mãe, que tu está 
fazendo o teu papel ali que é a tua obrigação de tu ser mãe, de ser a melhor mãe do 
mundo, mas quando recebe um abraço, um feliz dia das mães é bom, é gostoso, então 
hoje deixa o seu abraço carinhoso de mãe para todas as mães, que todos os dias são os 
seus dias, porque elas não tem folga, não tem sábado, não tem domingo, não tem feriado, 
elas são mães, a partir do momento que elas engravidam e nasce os filhos nunca mais 
tem um dia de folga, um dia de feriado, uma noite depois que eles nascem, uma noite de 
sossego, porque as noites delas mudam, os seus sonos mudam e elas se tornam outra 
pessoa a partir do nascimento dos filhos, então deixa o seu abraço e invoca a proteção 
de Deus a cada mãe e que os filhos possam os valorizarem a cada dia mais e saber o valor 
de uma mãe, o valor de uma mulher dentro da sua casa. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Comenta que, antes da reunião eles conversavam ainda a respeito 
do piso da Enfermagem, assim como é mais conhecido, que depois de aprovado na 
Câmara e no Senado, o Presidente Lula também sancionou, e foi publicado na última 
sexta-feira no diário oficial da União, no dia 12/05 o impacto financeiro estimado com a 
assistência financeira complementar da união para implementação do piso e o impacto 
total calculado por meio da raiz, a raiz é as informações que vai de cada município, então 
a portaria do Ministério da Saúde número 597 de 12 de maio de 2023, então aos 
Técnicos e Enfermeiros e Enfermeiras, e ali entra mais 2 ou 3 categoria dentro dos 
Técnicos, Parteiras, também auxiliar, parece se não se engana, todo mundo será 
contemplado no novo piso da Enfermagem, então só para contribuir e deixar as pessoas 
aparem e informadas, então já foi publicado no Diário Oficial da União essa portaria do 
Ministério da Saúde, onde destina ali recursos para o município para implementação do 
Piso. Parabeniza o CPM da escola José do Patrocínio e a direção da escola, o CPM por se 
envolver numa campanha junto com a direção para arrecadar fundos para implantar 
câmeras de segurança na escola estadual, uma escola que o pátio é bem fechado e tudo, 
mas assim mesmo acharam por bem colocar as câmeras de segurança, então na pessoa 
do Presidente Vitinho e da direção da escola, Professora Adriana, Professora Ana, 
Professor Alexandre e a Professora Mabel, e o Vitinho e todos os competentes do CPM, 
que não lembra agora, mas sintam-se aqui parabenizados no nome do Presidente 
Vitinho. Fala que, como os colegas Vereadores falaram, ele também seguido é 
questionado pela população, por pais de alunos principalmente e depois até a colega 
Vereadora Líder do Governo vai ter o tempo, que os informe o que também está sendo 
feito em relação à segurança nas escolas municipais, que eles são questionados toda 
semana, é o momento acha de informar a população o que está sendo feito, entre várias 
coisas que tinham para ser feito, como cercamento e câmeras e guardas, o que está 
sendo feito? Parabeniza a Juliana, que foi eleita a nova Presidente do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Amaral Ferrador, ela e toda a sua nova diretoria, também 
parabeniza o Seu Taurino que por anos ficou à frente do Sindicato desenvolvendo um 
belo trabalho, e onde com muito esforço conseguiu erguer uma sede, comprar um 
terreno, erguer uma sede, estruturar o Sindicato dos Trabalhadores Rurais no município 
de Amaral Ferrador, também ao Seu Taurino o seu parabéns por esses anos à frente 
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duma importante entidade no nosso município, e assim agora como a Juliana que vai ter 
a missão de comandar o Sindicato já que era uma coisa que ela também já vinha 
desenvolvendo junto com o Seu Taurino com muita competência, sabe que vai estar o 
Sindicato em boas mãos com a Juliana. Fala que, hoje em conversa com o Presidente do 
SIMA, do Sindicato dos Funcionários Públicos de Amaral Ferrador, lhe questionava se 
não tinha entrado na Casa o projeto de reajuste do vale refeição, e o Vereador disse que 
não, não entrou, e que junto com o projeto já venha repondo de novo quem tinha direito 
ao vale refeição, que nem os Contratados que foram tirados por essa Administração, 
espera que venha então em breve o projeto do vale refeição dos funcionários 
juntamente também incluindo os Contratados que foram tirados. Fala que, porque que 
o aumento que eles votaram aqui dos funcionários não está sendo repassados aos 
funcionários? O Presidente também lhe questionava isso, que foi repassado os salários, 
mas sem o aumento, o que está havendo? O que está acontecendo? Que foi votado, às 
vezes culpam a Casa por tudo, quando a Casa faz em tempo hábil não é repassado aos 
funcionários, o que houve? Então fica aqui os questionamentos. Parabeniza as 
Soberanas do município, as que se despediram, a Andrieli, a Tuliana e a Laissa e também 
as novas Soberanas que irão representar o município por um ano, a Carol, a Samira e a 
Thais, Carol a sua vizinha, parabeniza as meninas, que representam muito bem a beleza 
da mulher amaralense, e também a todas aquelas que tiveram a coragem e a vontade de 
se candidatar e que participaram do concurso, então a todas elas também os seus 
parabéns. Fala que, na questão do velocross, parabeniza os pilotos amaralenses, que 
mesmo como já relatado aqui pelos colegas Vereadores que lhe antecederam, que 
mesmo sem nenhum incentivo por parte do município, nenhum incentivo, porque eles 
saem para fora tudo com recursos próprios e nem se quer as vezes tem a pista para 
treinarem, e eles bravamente foi quem segurou o evento, se não iria ter 3, 4 motos de 
fora, então parabeniza a gurizada do município de Amaral Ferrador, que sem nenhuma 
ajuda por parte do poder público garantiram uma festa no último domingo. Parabeniza 
as famílias, que hoje se comemora o dia da família, então a sua e a todas as famílias 
parabeniza, e também hoje se comemora o dia das Assistentes Socias, então a todas as 
Assistentes Sociais do município de Amaral e da região os seus parabéns pelo dia deles 
hoje, que é comemorado no dia 15 de maio, assim como o dia da família, então a todas 
as famílias aquele abraço. Parabeniza o nosso município pelos 35 anos, como já haviam 
feito na sessão solene de segunda passada, aonde fizeram em comemoração aos 35 anos 
de emancipação política do município de Amaral Ferrador. Fala que, e também 
antecipadamente já tinham parabenizado a todas as mamães, mas agora como foi no dia 
de ontem, a todas as mães os seus parabéns a todas as mamães. Manda um forte abraço 
para o Galatto na Vila do Zeferino, que está na escuta. Reforça a questão das escolas, que 
depois tenham alguma resposta, e também sobre o vale refeição que já era para ter 
vindo o aumento, e também o porquê que não foi creditado junto com o salário o 
aumento que foi votado nessa Casa.  MOMENTO DE LÍDER:  LÍDER DA BANCADA DO 
PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, a Administração, o 
partido do PDT abraçam todas as mães, felicita todas elas pelo seu dia. Agradecem a 
parceria da rádio São José nos eventos, que hoje estão usando o microfone através dela, 
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tem uma história, uma história grande. Fala que, não poderia deixar de falar nesse 
momento de líder do partido, que as contas da Administração, do Prefeito Nato, Betinho, 
que foi aprovado, se teve ressalva ou não teve, teve puxão de orelha daqui ou dali, mas 
foi aprovada e a Administração está de parabéns, porque a partir do momento que chega 
lá em cima e chega aqui e é aprovada, agradece também os colegas Vereadores que 
votaram a favor, que foram favoráveis, então tudo é para o nosso crescimento, se não 
tinha nada muito grave, como alguém falou, comentou que teve algumas ressalvas, mas 
que foram aprovadas, então da sua parte como líder do PDT agradece os colegas por 
terem sido favoráveis, parabeniza o Prefeito Nato, Nataniel, Betinho, o Luiz Roberto 
pelas suas contas terem sido aprovada, e acredita que a população também agradece e 
ficam todos felizes por saberem que nós temos gente honesta administrando o nosso 
município. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Parabeniza a Juliana que assumiu a Presidência do Sindicato dos 
Trabalhadores, deseja sucesso, boa sorte, ela que já está com experiência ali, muito 
sucesso nessa nova caminhada. Parabeniza as Soberanas do município que foram 
escolhidas, já mencionadas pelos colegas Vereadores, assim como também os 
motoqueiros de Amaral, que participaram e como disse o colega Vereador João Carlos, 
tiraram acha que a semana do município nas costas, porque se não fossem os daqui em 
grande número talvez tivesse meia dúzia ou nem isso participando, então parabeniza os 
motoqueiros que são aguerridos nas suas motos, fizeram umas bonitas apresentação. 
Fala que, em nome do partido Progressistas, convida como Presidente do partido, todos 
os companheiros, amigos e simpatizantes para a convenção no próximo sábado dia 20, 
a partir das 15:00 horas da tarde, aqui no prédio da Câmara de Vereadores, todos estão 
convidados para participar junto com eles, fazer a votação, escolher o novo Presidente 
do partido e estarão aqui reunidos, então reforça mais uma vez convidando a todos para 
a convecção no próximo sábado dia 20, a partir das 15:00 horas da tarde. Agradece em 
seu nome, em nome da bancada Progressistas, do colega Vereador Reginaldo, em nome 
do seu partido ao Deputado Covatti Filho, a família Covatti, por mais uma emenda que 
os enviaram para a nossa ambulância, parece que o Prefeito estava querendo fazer dessa 
emenda com outra emenda para desviar o recurso para comprar outra coisa e não a 
ambulância, mas como eles tinham solicitado essa emenda que viesse direcionada para 
a ambulância, ela não pode ser alterada, ela não poder ser desviado o recurso para outra 
finalidade, então o Vereador teve junto ao Gabinete da Deputada Silvana Covatti na 
terça-feira passada e conversou com ela, fizeram contato com o Jonatas em Brasília, 
fizeram contato com o Jantas aqui também da Prefeitura, irmão do Vereador Moises, 
colocando a situação, como que poderia ser utilizado o recurso, que não poderia ser 
desviado o recurso para outro objeto, mas depois mandou mensagem para o Jonatas 
aqui e ele lhe disse que conseguiu cadastrar a emenda, vão aguardar então os próximos 
passos para que nós possamos ter mais uma ambulância tipo A no nosso município, 
trazido mais uma pela bancada Progressistas. Fala que, são críticos quando tem que 
criticarem e ajudam também o município de maneira muito clara e muito transparente, 
porque já é a segunda ambulância que conseguem, e a população que precisa, que 
necessita sabe da importância de estar bem servido o município de ambulância, não que 
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outras coisas não seja importante, mas a ambulância é um bem necessário para o nosso 
município, e é em torno da saúde que eles vêm trabalhando e procurando ajudar a 
melhorar. Fala que, o seu amigo Silvio da Vila do tio Zifa, que vem cobrando a tempos e 
aguardando segundo ele, por uns exames que está na Secretária de Saúde e até hoje diz 
ele que não deram o retorno, então pede aqui que deem uma atenção para ele, uma 
pessoa que precisa, que necessita, que está passando por dificuldade e que deem uma 
atenção para ele e procure a encaminhar esses exames dele o mais rápido possível. 
Manda um abraço e parabeniza o produtor de mel, o Leandro Padilha, que teve o seu 
trabalho reconhecido, a primeira vez acha que teve essa pesquisa que fizeram e ele foi 
escolhido, ficou em 3º lugar como a qualidade boa do mel que ele produziu, parabeniza 
ele pelo seu esforço e seu trabalho. Deseja uma ótima e abençoada semana a todos os 
amigos e ouvintes da rádio São José, os internautas e a todos os colegas Vereadores 
também, que todos tenham uma semana abençoada e uma noite abençoada. LÍDER DO 
GOVERNO: MOISES ESSI: Fala que, falando em nome de líder do governo, parabeniza 
ao Agricultor Leandro Padilha que ficou em 3º lugar no mel escuro da região de Pelotas, 
tinha 32 amostras, e nós conseguimos trazer para Amaral Ferrador o 3º lugar, acha que 
isso contempla um trabalho de seriedade, de capacidade, de capricho do Leandro, e 
conversando com o Prefeito ainda ele lhe disse: “Lá no líder do governo então, 
parabeniza em nome da Administração ao Leandro, que é aqui da nossa terra pelo seu 
êxito que teve, que não é pouco, é grande, bastante, que contenta a nós todos do 
município”, então parabeniza o seu amigo Leandro, também o Vereador já falou, agora 
reforça os parabéns. Parabeniza as Soberanas que saíram, pelo trabalho que fizeram e a 
representação que fizeram a frente do município, as que estão chegando agora, 
parabeniza a Ana, a Thais, a Samira, parabeniza pela vitória, as gurias eram todas muito 
bonitas, até fazia muito tempo que não via uma disputa tão acirrada, acompanhando de 
casa pela live da rádio, todas as meninas estavam bem lindas, souberam desfilar, então 
parabeniza a todas as gurias que desfilaram. Parabeniza a gurizada do velocross, e o 
pessoal que representou Amaral Ferrador dentro de Amaral Ferrador com grande 
bravura, gurizada correu demais, parabeniza a todos os guris que souberam representar 
o município, a Administração agradece o empenho e a dedicação deles. Fala do 
melhoramento da estrada do Bom Será, que já está publicado nas páginas da Prefeitura, 
mas aqui quer também dizer que foi feita melhorias naquelas estradas e não foram 
poucas, voltando a dar dignidade para aquelas estradas. Fala que, tivemos agora nessas 
últimas semanas anteriores, 200 milímetros de chuva, isso é muita chuva em um, dois 
dias, três dias, nem isso e a Prefeitura já patrolou para o lado de Camaquã, já foi para o 
lado de Encruzilhada do Sul, então está correndo atrás, que está se empenhando, o 
Prefeito se empenha para trazer as estradas voltarem a fluir normal. Fala que, sobre a 
ponte do Capoeirão, o Vereador Ronivan que fique tranquilo, porque a ponte do 
Capoeirão vão fazer ela nova, o Prefeito já conversou com o Governo de Dom Feliciano 
para ver se fazem parceria com o Governo de Dom Feliciano essa ponte, que aquela 
comunidade merece, podem ter certeza que eles não vão deixar localidades isolada por 
falta de ponte que nem já ficou, o seu Governo não faz isso e nem vão puxar com máquina 
caminhão debaixo de ponte, isso esse Governo não quer fazer e o Vereador como líder 
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do governo não quer ouvir isso também. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Faz uma correção na sua fala anteriormente, onde 
o Vereador falou do aumento do salário, o aumento que se referia foi o aumento do 
Governo Federal de 1,5%, é esse aumento que estava se referindo aqui, que ele misturou 
as suas anotações, que foi de R$ 18,00 em cima do salário mínimo, que passou de R$ 
1.302,00 para R$ 1.320,00, então é esse o aumento no salário que ele se referia, o vale 
refeição é outra coisa, esse sim segue defasado também, que mande para essa Casa para 
eles votarem o aumento do vale refeição e incluindo juntamente os Contratados que 
foram tirados por essa Administração. Fala que, quanto ao impacto financeiro estimado 
e com a assistência financeira complementar da União, publicada pela portaria do 
Ministério da Saúde, Amaral Ferrador receberá R$ 190.000,00 para o pagamento do 
piso, então o Governo Federal disponibilizará esses R$ 190.000,00 para o município de 
Amaral Ferrador para implantação do piso da Enfermagem, está ali quem quiser 
acessar, acesse o Diário Oficial da União, no dia 12/05, na sexta-feira foi publicado uma 
edição extra com a publicação do impacto financeiro do piso da Enfermagem. Deixa um 
abraço a todos, uma boa semana e todos fiquem com Deus. VICE-LÍDER DA BANCADA 
DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza a Presidente do 
Sindicato, a Presidente Juliana, que com certeza vai fazer um ótimo trabalho, ela já vem 
exercendo um ótimo trabalho com o Seu Taurino. Fala para o Vereador João Carlos que, 
muito bem falado do vale refeição, ele foi procurado também por funcionários, os 
Contratados que foi retirado, então que se fosse reiterada de novo para os Contratados. 
Fala da ida deles a Brasília, que com certeza aqui eles não vêm falar sobre valores, mas 
eles foram nos gabinetes, foram no Senado levando os ofícios para que o nosso 
município venha receber emendas e para melhorar cada vez mais o nosso município. 
Fala que, sobre o piso de Enfermagem, com certeza isso é de grande valia, porque a 
Enfermagem vem passando e passou por uns momentos muito difícil com o Covid, e eles 
sempre bravos e sempre ali lutando para salvar vidas no nosso município, então isso 
não é só para eles, é para todos e que seja feito o que deve ser feito, com certeza eles 
Vereadores vão aprovar para beneficiar e ajudar os Enfermeiros, Parteiras e os Técnicos 
de Enfermagem, que nada mais justo que ficam lutando bravamente nos hospitais, nos 
postos de saúde para ter um êxito no nosso município. Agradece mais uma vez a 
comunidade que sempre os escutam, estão sempre com o radinho ligado, então 
agradece mais uma vez a todos que de uma forma ou de outra ficam com o rádio ligado 
ouvindo as suas discussões, as suas lutas aqui no nosso Poder Legislativo. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
 
 

 
 

  



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 16 

 

 
 
 
 
___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama                                Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 
     
   
 
 
       
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     ________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

  
 
 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________                                     
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________                         ________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                        Vereador Gilnei Ovicki 


